EKTIMHZH, A.E. kai
EAEIXOI YNOOEXEQN =3 +

ExTigATpIx TNG E(Y) givain Y = ,[§0 + ,[§1 X.
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AQOU AOyw NG utrdOECNS TNG KAVOVIKOTNTAG, TA BO, ,[§1 gival ypaupikoi ouvouacuoi

KAVOVIKWY, TOTE KAl N Y 6a akoAousi TNV KAVOVIKH KOATAVOMN GaV YPAMMIKOG
ouvduaouog Twv L, B, dnhadn,
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AIAZTHMA MPOBAEYH>

yia my E(Y)= B, + B, [X

Xe autd 1O onueio BfAoupe va kavoupe TORBAewn ¢ TIWAS Y  yia KATTOI0
peAAoOvVTIKO X .

XPNOIUOTTOIOUME TO EKTIMWMEVO MOVTEAO Y = ,[§0 + ,[§1 X.
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2KOTTOG MAG €ival va EAAXICTOTTOINCOUUE TO OQAAUA OTRV TTPORAEY.

O
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ATO 1 S1aKUPAVON TOU EKTIMNTH, MTTOPEI va Qavei Kal 10 uéyebog Tou GPAAUATOC:
(@) Av n Tipf TNg X givar Kovid a1o X, TOTE AVAPEVOUNE VO £XOUME MIKPO GQAAHG
otV TPORAsYN.



(B) Av 10 €Upog Twv X, gival peyaAo, 161€ KaI TO Z (Xi —7)2 0a cival peydho, dpa
=1
AVAMEVETAI MIKPO OQAAua oTnV TTPORAEYN.

(y) Otav 10 MAABOC TwWv TTApPATNPACEWY gival Yeyaho, 161€ TTAM avapévoupe piIkpd
oQaAua otnv TPORALYN.

Baoikog pag o1éxo¢ sivar va dnuioupyfcoupe éva didotnua mpopAsyng (A.MN.) yia
NV TPAyMaTIKA TIMA NS Y .
Exyoope 6t Y-Y =Y -0,-B,X.

Enione, E(Y -V)=E(Y)-E()=B,+B X -3 -fX=0  xa

Znueinon: Tvopilooue o611 COV(Yi —Yj): Oi#j. H Y ektiunOnke Pdoel TG
Y., i =12,..,n napampioelg kar n Y givar po kewvovpto Topornpnon. Apan Y
eivon ave&apmm amod g Y, ,i =1,2,...,N mapatnpioselg , apo. COV(Y, \?) =0.
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Ko apa. Eva (1— a)% ATL yio v Ty g Y eivou
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‘EAsyx0¢ EAEIYNS TTPOCAPUOYAS:

Orav uloBetolpe 10 poviédo Y, = B, + B, X, +¢,i =12,...,n, dev onuaivel 61 n
oxéon petagu X kai Y €ival ypappikn.

MNa mapddeypa, 6a pmopoloe n TpayMatikg oxéon Metagu X kar Y va Arav
Y, =B, +B, X, +B, X, *+g,i=12,...,n.

2& OPICUEVEG TTEPITITWOEIS MTTOPOUME va EAEyEoupe Katd TOCO 10 MOVIEAO gival
OwaoTo.

2uvETTEIEC aTrd TNV U108£TNON AAVOATUEVOU HOVTEAOU:
(@ O1 uTroB£aeIg yIa Ta GQAAPATa TTapApEVouY Ol iDIEC.

B) O1 utrobéacig yia ta Y, yivovial wg €EAG:
E(Y,)# B, + B, X

cov(Y,,Y,)=0,i # j

var(Y,)=0?

Y~ N(E(Yi )702)

v) To eKTINWMEVO pOVTEAD Ba TTapapgivel 1o i10: \?i = ,[§0 + ,[§1 X

®) Mvwpifoupe 611 yIa 10 CWGTO POVTEND 1IOXUEL E(SSWS) = (n - 2) (b2
MNarto Aaveaopavo MOvTéAO |0xua|

v, =Y, =|(v, =¥, )-€ly, - v, | +E(v, - ¥,)=q, +B,, omou

-v,)- E(Yi v, ) ko B, =ElY, -V,).

Apa, S5 = i (Yi _Qi)Z:Z i +Bi :ZQi +iBi2+2DiQi (B .

Apa, E(SS,.)= E(qi2)+ n B+ ZDZB E(q, ) E( )+iB|2
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Apa yia 10 Aaveacopévo poviédo, n mogdétnta MS dev ekmiyd v 0%, ald pia
ToadTNTA PEYAAUTEPN.

s~ - 0 (s MS
AuTO £TTNPEAZEl TIg DIaKUPAvoElg Twv [, B, agou Var (Bl): —Ts

i(Xi _Y)Z

I’ autd 10 AGYO XPNOIMOTTOIOUME TOV TTAPAKATW £AEyX0 0pBOTNTAG UTTOBETOVTAG OTI
£XOUME ETAVAAAMBAVOUEVES TTAPATNPNOEIC:

X =X, Y, YooY,



X=X Yois Yoz Yo (1.9.) Y.,
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Maparnpwviag 6t Z(Yii =Y, )2 £KQPAZel TV peTaBANTOTNTA Tou | deiypartog,

=1

éYoupe 6T Z ZI(Y”. -Y, )2 gival T0 GOPOICHA TWV TETPAYWVWY TTOU OPEiAETal GE

=1 =1

yviaio o@dApa (SS of pure error, SS.).

MNa tov 8e0TEPO O6pO OTO TMAPATTAVW GBPOICHA, £Xw OTI E(Yi): B, + B, X érav

1I0XUEI TO MOVTEAD, OAAG E(\A(i ): E(,é0 + ,[§1 X, ): B + B, X, .

ApA YIO TO CWOTO HOVTEAD TO Vi gival kovia ota Y, .

m [ A\
Emopéviwg yia 10 owaTtd PoviéAo, av 10 Zni E(Yi —Yi) gival pIKpO, TOTE €£XW
1=

évdeign yia tnv opBatnta Tou poviéhou. To Tapammdvw dOpoIcua ovouddeTal
depoiopa TETpayWVWY TTou o@eiAeTal oTnv EAACIYn TTpocappoyng (SS of lack of fit,

Sof )

FeviKG £xw OTI: S = SS,. t+ S5y
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(h-2) (h-m) (m-2) (BaBpoi EAEUBEPITC)

(©Omou o B.e. (n—-m)= 3 (n -1) , agos n= ﬁni )

1=1

O1av 1XUEI N KAVOVIKOTNTA, HTTOPEi EUKOAX va DEIXBE OTI 020 ~X2,.

of

Apa atroppiiw v H, @ “10 povTédo gival owaoTd”, av >cC.

Emeidn Opws N TapdpeTpog 02 gival GyvwaTn, TV ekTIMOUPE pe 02 = MS,, = ——,

n-m
M $of
oTroTE BswpoUpE TNV eAeyxoouvaptnon F = S = m-2 _ Foonom:
Mspe $pe/ '
n-m
Apa atroppitrretan n H, o€ emieaTto onuavnkémrag a ,av F>F .
Mpdr1aon: E(MSpe)= o?, dnAadn MS,. ivar auepOANTITN EKTIATPIA TNG o?.
ATodeIEn: MapaAsimeral.
MOINAKAY ANAAIA
rnyn ABpoioua BaBuoi Méoa E - test
MetaBANTATNTAG | TETPAYWVWYV EAguBepiag TetpaTtwva - 1es
. SS
MaAivépounon SSo 1 MS, = o MS,,
F =
MS
YmréAora SS. n-2 MS, = Se ®
n-2
EMeyn SSf
. o m-2 =
Mpooapuoyng S MSot = =2 E = MSq
SS MS .
rviioio TeaAua SS,. n-m MS, =—2 P
n-m
OAIKA _
MetaBAntétnta S n-1
MNaparnpiaosig:
1) Mpwra ekTeAd 1O deUtepo F - test Tou mivaka ANAAIA, F = o yla 1oV

pe
éheyxo opBOTNTAG TOou poviéAou. Av dexTw autd 10 F - test, 10T€ ekTEAW Kal TO



Sieg

mpwto F - test tou mivaka ANAAIA, F = , Yy Tov £Agyxo UTTapEng

res

avegaptnoiag HeTagl Twv X Kal Twy Tapatnpriocwy Y .

2) H mapamdvw avdAuon civar duvath poévo av £xw ETAVAAQUBAVOUEVES
METPATEIC.
3) H moodmra MS, eivar mavia auepOANTITn EKTIHATPIC yId TN o?,

aveCaptATWG Tou povTéAOU. AUTO 10XUEl yIATi O ETTAVOAQUBAVOUEVES WETPAOEIC,
EMTPETOUV TNV EUPECT EKTIMATPIAG TTOU VA MNV £€apTaTal a1rd 10 JOVTEAO.

4) YTrdpyer avahoyia petagu: () E(sS.)=(n-2)w? + i B,*

i=1

Kai (B) S&s = $pe + $of



